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CENACID-UFPR vai receber o mais importante reconhecimento mundial

Nos dias 6 a 8 de ,maio haverá em Bruxelas (Bélgica) a cerimônia de premiação do "Grren Star Award", prêmio instituído pela ONU através da Oficina de Assuntos Humanitários (OCHA-ONU), do Programa das Nações Unidas para Meio Ambiente (PNUMA) e Green Cross Internacional, para reconhecer excelência na resposta e redução de conseqüências de desastres naturais, ambientais e tecnológicos.

O CENACID-UFPR foi indicado por terceiros e teve sua indicação selecionada pelo Comitê de Seleção do prêmio, para ser a primeira instituição a receber esta homenagem. 

Nos últimos anos o CENACID-UFPR desenvolveu atividades de treinamento e metodologias próprias, para poder apoiar com conhecimento científico a resposta a desastres em vários locais do Brasil e do mundo. Sua metodologia de avaliação rápida de deslizamentos, o software de gestão de desastres (VICON-desastres), e sua metodologia de apoio científico têm sido utilizados com sucesso em diferentes tipos de desastres e regiões geográficas.
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O centro da Universidade Federal do Paraná conta com 80 cientistas de vários departamentos da UFPR e de outras universidades como UFRJ, USP (São Carlos), UFBA e UFOP, entre outras. Também participam cientistas de universidades de outros países como Guatemala, Espanha, Peru e Panamá. 

O CENACID já atuou em mais de 40 grandes emergências no Brasil e fora do Brasil, sendo reconhecido como parceiro importante na redução das vítimas, do sofrimento e dos prejuízos ambientais gerados em desastres.

O “GREEN STAR AWARD” é concedido em reconhecimento por eficácia na preparação, prevenção e resposta a desastres com conseqüências ambientais e pelo esforço na melhoria das capacidades para evitar e responder estes acidentes.

Nas palavras do Reitor da UFPR, Prof. Zaki Akel, este prêmio estimula os integrantes do CENACID e destaca a Universidade Federal do Paraná e seus parceiros como núcleo de qualidade internacional no tema.

O prêmio será recebido na Bélgica pelo Prof. Renato Lima, Coordenador e fundador do CENACID.
