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ORIENTAÇÕES PARA A COMUNIDADE EM SITUAÇÕES DE CRISES DE ABASTECIMENTO
O CENACID é um centro brasileiro de referência mundial, reconhecido pela ONU, para redução de desastres naturais e ambientais, e se coloca à disposição para apoiar as autoridades na definição das políticas nacionais sobre o tema. A equipe do CENACID-UFPR já enfrentou diversas situações em diferentes países em que ocorreram crises e dificuldades no abastecimento dos recursos necessários para a rotina da vida. Com base nestas experiências apresentamos as seguintes sugestões para o enfrentamento destas situações:
Duas Regras Importantes: 
1a. - Ajude a reduzir as consequências da falta de recursos: mantenha-se tranquilo, avalie as reais condições da situação enfrentada, e não contribua para o pânico.
2a. - Busque compartilhar informações e cooperar em comunidades e redes familiares, prédios, vizinhança, bairros, ONGs, etc. Esta forma de cooperação amplia e potencializa os recursos existentes.
Orientações e sugestões para o enfrentamento:
1. Faça uma lista dos tipos e dos itens que estão em desabastecimento. Por exemplo:
A) Alimentos: pode haver falta de um ou mais tipos de alimentos. Por exemplo pode haver falta apenas de alimentos frescos (verduras, frutas, etc.) ou pode haver falta também de alimentos industrializados (massa, enlatados, etc). Também em algumas situações ocorre o desabastecimento de apenas um ou dois itens como carnes, ou leite, ou pão, etc.
B) Combustíveis: pode haver falta de um ou mais itens como gás, gasolina, diesel, álcool combustível, etc. 
C) Em algumas situações também podem faltar recursos ou serviços como transporte, serviços médicos, escolas, etc. 
Observação: A falta de água ou energia eletrica apresentam aspectos específicos que já foram tratados em outros documentos do CENACID.
2. A partir dessa lista verifique quais são os itens mais importantes para sua rotina, e indique na lista qual a quantidade que você tem de cada item importante. 
3. Com esta lista de itens importantes e suas quantidades, estude as alternativas de ação, partindo dos mais importantes para os menos importantes:
A) Estude a possibilidade de ação comunitária ou em rede. 
· Por exemplo o transporte solitário pode ser transformado em transporte solidário. Somando e organizando os recursos com outras pessoas, talvez possam todos ir ao trabalho ou levar os filhos à escola em rodízio. 
· Alguns tipos de alimentos podem estar sobrando na sua casa e faltando na casa do vizinho, mas este vizinho pode ter algo que falta na sua. Conversar e compartilhar informações faz toda a diferença nesta situação. 
· Se ocorre escassez de gás de cozinha é possível cozinhar alguns alimentos juntos ou assar vários itens no mesmo momento reduzindo o consumo. 
· Em algumas residências o aquecimento é a gás, que pode ser economizado se todos tomarem banho em sequência reduzindo o consumo. 
B) Estude a possibilidade de substituição: 
· Alguns alimentos podem ser substituídos temporariamente por outros que apresentem maior disponibilidade. Em diversas situações é possível substituir um tipo de fruta ou verdura por outro mais resistente ao tempo, substituir pães por bolachas, cereais por massas e vice-versa, etc.
· Quando existe a disponibilidade é possível substituir o transporte particular pelo público. Essa atitude nas crises de combustível reduz o volume geral de necessidades.
· Em algumas situações é mais econômico substituir ou alterar os horários de trabalho para evitar engarrafamentos e consumo crescente de combustível. Essa alternativa também pode facilitar o acesso ao transporte público, que pode estar lotado nos horários de pico.
· Em algumas comunidades é possível preparar algumas refeições em fogões a lenha, churrasqueiras ou fogões elétricos de comunidades ou particulares. Isso permite economizar sua reserva de gás para utilizar o mínimo essencial. 
C) Estude a possibilidade de redução do consumo. Faça um esforço para identificar e evitar repetições, perdas e desperdícios. Por exemplo, evite aquecer a comida duas vezes, sair em sequência para levar filhos em escolas ou sair repetidas vezes para compras. Realize tudo numa só ação.
D) Sempre que possível planeje suas necessidades com 48 horas de antecedência. Por exemplo planeje na terça-feira o que vai preparar como refeição na quinta-feira. Este prazo dará a Você tempo para obter o que vai necessitar, providenciar substituições, realizar trocas na comunidade, etc.
Estas alternativas podem ampliar em alguns dias sua capacidade de enfrentamento do desabastecimento, permitindo que Você passe pelo período com menor dificuldade e que a crise se resolva. Ainda oferecem tempo para que Você e sua comunidade estabeleçam alternativas de ação.
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Voce sabia?
-O CENACID-UFPR é o primeiro centro do mundo a receber o prêmio de excelência da ONU para redução de desastres.
-O CENACID-UFPR já atuou em mais de 100 desastres no Brasil, na América do Sul, América Central e na região do Caribe por solicitação da ONU e do Ministério de Relações Exteriores. 
-Somos o único centro da América Latina convidado para integrar o “International Consortiun on Landslides-ICL” organismo criado pela UNESCO e outros órgãos internacionais para estudar deslizamentos no planeta. 
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